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ВСТУП 

 

Актуальність вивчення психологічного здоров'я майбутніх психологів 

- тренерів» визначається присутністю стресогенних умов у навчальній сфері, 

таких як високий ступінь навчальної завантаженості, атестаційні заходи, 

періоди соціалізації, потреба в індивідуальному самовизначенні у майбутній 

професійній галузі.  

Навчальний період життя – не окрема просторово-часова глава, а 

частина єдиного циклу, у якого закладається фундамент майбутнього 

самовизначення у професії та відбувається процес його професійного 

становлення. У своїх працях Ю. А. Паскевська [20] довіла, що здобуття освіти 

супроводжується втратою здоров'я більшою чи меншою мірою. Як найбільш 

негативний фактор, який впливає на здоров'я у студентський період, 

виділяється стан неспокійної напруги, втоми. У подібному стані студенти 

можуть втрачати зв'язок з реальністю і їм складно оцінювати реальні причини 

складнощів, що виникають, можуть приймати не раціональні рішення, аж до 

відрахування за власним бажанням. Причина, через яку студент приймає 

рішення про відрахування, може бути як неправильно обраний напрямок, 

сумніви у власних силах, і фінансові труднощі. Якщо студент має стійку 

психіку, здатність рефлексувати, мудрість і соціально адаптований, то йому 

посильно приймати зважені рішення.  

Безперечно, лише психологічно та фізично здорова людина з відмінним 

самопочуттям, помірним оптимізмом, високою стресостійкістю може 

активно жити, успішно вирішувати професійні та побутові завдання. 

Нинішні умови життя висувають дедалі вищі вимоги до студентів 

освітніх установ. Розмір та інтенсивність навантажень, які доводиться долати 

майбутнім психологам - тренерам, найчастіше наближається до такого рівня, 

який несе за собою стійкі зміни як фізичної працездатності організму, так і 

зриви його психологічної стабільності.  



У зв'язку з цим тема стресостійкості та запобігання психичних розладів 

серед студентської молоді як ніколи актуальна. Безперечно, лише 

психологічно та фізично здорова людина з відмінним самопочуттям, 

помірним оптимізмом, високою стресостійкістю може активно жити, 

успішно вирішувати професійні та побутові завдання.  

Серед найбільш стресогенних ситуацій для студентів виступають: 

розвиток власної ідентичності, особистісний та професійне самовизначення. 

Таким чином, для майбутніх психологів - тренерів стають актуальними 

проблеми подолання стресу та знання про можливості та способи свого 

поведінки, які можуть отримати лише разом із життєвим досвідом. 

Незважаючи на те, що проблема стресостійкості досить широко 

висвітлено, все також залишається актуальним питання про формування 

стресостійкості у старшокласників у сучасних соціальних, освітніх та 

психолого-педагогічних умовах. 

У цій роботі робиться спроба розгляду та дослідження особливостей 

формування стресостійкості у студентів. 

Таким чином, нами встановлено протиріччя між зростанням 

стресогенних факторів, що супроводжують осіб юнацького віку та 

відсутністю оптимальних умов формування стресостійкості у студентів. 

Для вирішення протиріччя необхідна розробка психолого- педагогічної 

програми формування стресостійкості у студентів за умов освітнього 

середовища. 

Виявлена суперечність дала підставу сформулювати проблему 

дослідження: які сучасні умови формування стресостійкості у майбутніх 

психологів. 

Мета дослідження – теоретично вивчити та емпірично дослідити 

соціально-психологічні чинники формування стресостійкості майбутніх 

психологів – тренерів. 

Для досягнення поставленої мети були сформовані наступні завдання, 

а саме: 



1. Здійснити теоретичний аналіз літератури з проблеми соціально-

психологічних чинників формування стресостійкості майбутніх психологів - 

тренерів. 

2. Підібрати методи емпіричного дослідження соціально-

психологічних чинників розвитку стресостійкості майбутніх психологів – 

тренерів. 

3. Провести емпіричне дослідження соціально-психологічних 

чинників формування стресостійкості майбутніх психологів - тренерів. 

4.  Розробити та опробувати тренінгову програму дослідження 

соціально-психологічних чинників формування стресостійкості майбутніх 

психологів - тренерів та визначити її ефективність. 

Об’єкт дослідження – стресостійкість майбутніх психологів – 

тренерів. 

Предмет дослідження – соціально-психологічні чинники формування 

стресостійкості майбутніх психологів – тренерів. 

Теоретико-методологічну основу дослідження становлять: 

− психолого-педагогічні підходи до розгляду поняття «стресостійкість» 

(К. О. Балакірєва [1], В. М. Корольчук [11], В.М. Крайнюк [15], В.Г. 

Панок[ 19] та ін); 

− теорія класифікації стресогених факторів (Я. В. Довгополова [ 7]); 

− основні положення про психологічні особливості студентів 

(Логінова Л. В. [16]. К. О. Малишева [17], Н. І. Пов’якель[23] та ін); 

− підходи до розвитку стресостійкості (М. С. Корольчук, В. М. Крайнюк, 

А. Ф. Косенко, Т. І. Кочергіна [24]). 

Методи дослідження. Як теоретичні методи дослідження виступили: 

теоретико-методологічний аналіз літературних джерел з зазначеної 

проблеми, порівняльно-аналітичний, індуктивний та дедуктивний методи. 

Як емпіричні методи дослідження виступили: кількісний, якісний та 

порівняльно-порівняльний аналіз отриманих даних. 



Достовірність отриманих результатів забезпечувалася з використанням 

методів математичної статистики: непараметричний критерій Стьюдента, T-

критерій Вілкоксона та Критерій Манна-Уітні. 

Практична значущість дослідження. Подальше використання 

результатів роботи буде корисним: 

− студентам, які мають емоційну напругу, пов'язану з різними 

труднощами (навчання, спілкування з протилежною статтю, фінансові 

труднощі, взаємини з родичами) з метою знизити рівень стресу; 

− колегам, які працюють у навчальних закладах. Застосування методик 

формування стресостійкості зі студентами допоможе підвищити 

успішність студентів за рахунок вирішення їхніх внутрішніх проблем, 

і внаслідок зосередження їх на навчальному процесі; 

− колегам, які займаються індивідуальним консультуванням студентів та 

їх родичів, дана робота допоможе краще зрозуміти з якими 

складнощами стикаються студенти у повсякденному житті, та задати 

напрямки для подальшої консультативної роботи; 

− родичам студентів, які зацікавлені у здоровому психологічному стані 

своїх молодих людей та результатах їх успішності у навчанні; 

− роботодавцям, які зацікавлені у грамотних та кваліфікованих 

спеціалістах на робочих місцях; 

Емпірична база дослідження. У дослідженні взяли участь 30 

майбутніх психологів, студентів БДПУ. 

Структура та обсяг магістерської роботи. Магістерська робота 

складається з наступних елементів: титульного листа, змісту, вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (включає 30 

найменування). Робота викладена на 64 сторінках та включає 18 малюнків, 

10 таблиць.  

  

  



ВИСНОВКИ 

 

Проаналізовано сутність поняття стресостійкість як індивідуальну 

інтегративну, багатокомпонентну, комплексну якість особистості, що 

характеризується взаємодією інтелектуальних, емоційних, соціальних, 

вольових, мотиваційних, поведінкових компонентів психічної діяльності та 

визначається здатністю до адекватного оцінювання стрес-ситуації, 

саморегуляцією діяльності в стресових умовах та саморефлексією 

негативного досвіду. 

Визначено, що стресостійкість - це важлива якість майбутніх 

психологів - тренерів, що сприяє їх успішній взаємодії із соціумом та 

визначається такими показниками: емоційною стійкістю та емоційною 

стабільністю; низьким рівнем тривожності та агресивності; низьким рівнем 

фрустрації та ригідності; високим рівнем саморегуляції та самоконтролю; 

психологічною готовністю до стрес-ситуацій; ефективним вибором копінг-

стратегій для подолання стрес-ситуацій. 

Визначено психологічні чинники розвитку стресостійкості майбутніх 

психологів - тренерів (тип вищої нервової системи, низький рівень 

тривожності та агресивності, адекватний рівень самооцінки, поведінковий 

контроль, що стосується напряму дій, когнітивний контроль, що відображає 

особисту інтерпретацію подій, контроль рішучості, що визначає процедуру 

вибору способу дії, конструктивну поведінку у стрес-ситуаціях, низький 

рівень конфліктності, високий рівень мотивації, комунікативний потенціал та 

моральну нормативність), що у подальшому забезпечать їм оптимальну 

адаптацію входження у професію та ефективне виконання ними професійних 

обов’язків. 

Здійснено комплексне дослідження особливостей розвитку 

стресостійкості майбутніх психологів - тренерів засобами психологічного 

тренінгу та визначено середні показники розвитку стресостійкості майбутніх 

фахівців-психологів, що характеризуються: адекватністю сприйняття 



ситуації, її оцінки та прийняття рішення; послідовністю, безпомилковістю, 

своєчасністю дій з досягнення мети та виконання функціональних обов’язків; 

збереженням необхідної швидкості, виразності, логічної, граматичної 

культури мовлення та поведінки; здатністю досягати внутрішнього спокою, 

знижувати власні хвилювання та вирівнювати свій емоційний фон. 

Розроблено психологічного тренінг та рекомендації, що є 

психологічними інструментами щодо розвитку стресостійкості майбутніх 

психологів - тренерів. Реалізація запропонованого психологічного комплексу 

сприятиме розвитку навичок самоконтролю та саморегуляції; допоможе 

знизити рівень тривоги, страху, конфліктності; сприятиме активізації пам’яті 

та мислення; сприятиме мотивації до навчально-пізнавальної діяльності у 

майбутніх психологів - тренерів. 
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